PH DI ACIDI E BASI forti e deboli

1) Quanti grammi di acido ipocloroso (K=1x10-8) contiene una sua soluzione di 450 ml di volume a pH=5?                                                                                                            (0.24 g)

2) Calcolare il pH delle seguenti soluzioni: a) 2x10-2 M di HCOOH (Ka=2.1x10-4) b) 3x10-2 M di NH3 (Kb=1.8x10-5)                                                                                                (2.7, 10.9)

3) Calcolare la molarità e la normalità di di una soluzione di idrossido di sodio avente pH=14.

                                                                                                                                             (M=N=1)

4) Calcolare quanti grammi di acido cloridrico sono contenuti in 250 cm3 di una soluzione avente pH=1                                                                                                                        (0.91 g)

5) Calcolare la normalità di una soluzione di idrossido di potassio avente pH=13           (0.1 N)

6) Calcolare il pH di una soluzione 0.01 M di una base debole avente Kb=10-4                    (11)

7) Calcolare il pH delle seguenti soluzioni: a) acido solforico 10.2 M, idrossido di bario 10-2 M

                                                                                                                                         (1.7, 12.3)

8) Ho una soluzione di 100 ml di metilammina CH3NH2 ( Kb=5x10-4), 0.15 M. Calcolare il pH di questa soluzione.                                                                                                              (11.9)

9) 32 ml di soluzione di acido cloridrico con densità 1090 Kg/m3 vengono neutralizzati da 57.6 ml di idrossido di potassio 3N. Calcolare la normalità e la percentuale in peso della soluzione di HCl.                                                                                                                        ( 5.4 N, 18.1 %)

10) 7.3 g di NaOH vengono disciolti in acqua e la soluzione portata a 200 ml. Per neutralizzare 18.5 ml di una soluzione di H2SO4 sono necessari 15 ml della soluzione di NaOH suddetta. Calcolare la molarità dell’acido.                                                                                           (0.369)

11) Calcolare la molarità di una soluzione al 14 % V/V di NaOH in acqua con densità 1.15 Kg/litro.                                                                                                                                   (4.03)                                                                                                                                                                            

12) Calcolare la % in peso di una soluzione acquosa di idrossido di sodio 10 M con densità pari a 1.33 g/ ml.                                                                                                                      (30.1 %)

13) Calcolare il pH di una soluzione di HNO2 ottenuto sciogliendo 3g di acido in acqua fino al volume di 200ml, sapendo che Ka=10-4.  

14) Calcolare il pH di una soluzione 0.03M di NH4OH, sapendo che Kb=1.8*10-5.              (10.9)

15) In che volume si devono sciogliere 3 g di HCl per avere una soluzione con pH=1 ? (0.8 l)

16) Calcolare il pH di una soluzione contente 1,48 g di Ca(OH)2 in un volume di 4 l.  (12)

17) Quanti grammi di NaOH contiene una soluzione se per neutralizzarli sono necessari 20 ml di HCl 1 N?                                                                                                            (0.8 g)

